

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 85 (6885)

СУББОТА, 14 июля

1990 года

Цена 3 коп.

КОНТРОЛЬНЫЙ
ИЗДАНИЕ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ХАЙБУЛЛИНСКИЙ РАЙКОМ И РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ГОРЯЧО И СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ КОЛЛЕКТИВ БУРИБАЕВСКОГО РУДОУПРАВЛЕНИЯ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ МЕТАЛЛУРГА.

ЖЕЛАЕМ ВАМ И ВАШИМ СЕМЬЯМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ, БЛАГОПОЛУЧИЯ, СЧАСТЬЯ И НОВЫХ ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИИ В РЕШЕНИИ КАЧЕСТВЕННО НОВЫХ ЗАДАЧ, ВЫДВИНУТЫХ ПАРТИЕЙ И ПРАВИТЕЛЬСТВОМ.

День металлурга

15 июля отмечается традиционный трудовой праздник — День металлурга. Отмечая День металлурга, страна славит труд людей, добывающих и перерабатывающих руду, производящих чугун, сталь, прокат, различные цветные металлы.

Металлургия — фундамент индустрии. Эта отрасль промышленности создает материальную базу для ускорения технического прогресса, от ее работы во многом зависит технический потенциал страны. Советский Союз по-прежнему является мировым лидером в производстве металла.

Трудящиеся цветной металлургии отмечают праздник День металлурга в обстановке высокого трудового и политического подъема, вызванного проводимой в стране перестройкой.

Успешному выполнению плана металлургии страны способствует развитие массового социалистического соревнования в коллективах отрасли. В условиях работы предприятий на полном хозяйстве и самофинансировании усилился спрос за выполнение планов по экономическим показателям.

Коллектив Бурibaевского рудоуправления встречает свой профессиональный праздник День металлурга неплохими трудовыми успехами. Так, план 1989 года выполнен во всем технико-экономическим показателям произведено продукции сверх плана на 150 тысяч рублей. Договорные обязательства по поставкам продукции выполнены на 100 процентов, себестоимость продукции значительно снижена против плана.

План первого полугодия текущего года по добыче руды выполнен на 100,3 процента, горнопроходческими работами на 111,2, закладочными работами на 103,3 процента. С превышением выполнен план автомобильных грузоперевозок.

В социалистическом соревновании наилучших показателей в труде добились передовки производства, постоянно выполняющие и перевыполняющие нормы выработки и производственные задания. Среди них: подземные проходчики М. Ш. Зайнагабдинов, Р. М. Шакиров и Ю. А. Альбеков, крепильщики А. И. Сафронов и Н. В. Иванов, машинист скреперной лебедки А. В. Уренцев, машинист буровой установки И. Я. Тугузбаев, подземные электрослесари Г. Н. Старков, П. А. Кураев, ремонтные слесари М. В. Минюгин, и А. Ф. Гавриш, дробильщики В. В. Новиков и Х. М. Альбаков, флотатор С. Б. Атанова, водители автомобилей В. М. Трунов, С. Ф. Шмаков, Р. Р. Шакиров, Н. Х. Ахметов, Ф. Х. Суяндук, электромонтеры Л. С. Чекменева, С. С. Тукбаев, Д. П. Сухов и Г. В. Воронова, строгальщик С. И. Кулгария, кузнец А. В. Абрашин, плотник А. Д. Шишкин, каменщик С. К. Канчурина, мастер А. А. Таймасова, штукатуры Р. С. Лотякова и З. И. Харисова и многие другие добивающиеся образцы высокопроизводительного труда.

Вместе с тем в работе рудоуправления имеются серьезные недостатки и упущения. Достаточно сказать, что план первого полугодия текущего года не выполнен по многим основным показателям. Например, план по производству товарной продукции выполнен на 93,9, договорные обязательства по поставке продукции на 70,4 процента. Не выполнен план по содержанию меди в руде, переработке руды на обогатительной фабрике, производству меди в концентрате и ряда другим показателям. Все это говорит о том, что исполнительская, трудовая, производственная дисциплина в коллективе сильно ослабла.

Задача коллектива рудоуправления — незамедлительно устранить имеющиеся недостатки в работе, восполнить допущенную задолженность по производству продукции и на этой основе добиться значительного улучшения работы предприятия с расчетом обеспечения безусловного выполнения плана завершающего года пятилетки по всем технико-экономическим показателям.

В текущем году необходимо ввести в эксплуатацию жилья 2110 кв. метров, выполнить значительный объем работ по благоустройству поселка. Этому обязывает коллектив и то, что в этом году Бурibaевскому рудоуправлению исполняется 60 лет со дня его основания, иначе говоря 1990 год для предприятия является юбилейным.

Н. М. ЕРШОВ.

Начальник планово-экономического отдела рудоуправления.

За прочную кормовую базу

Жарко на колхозных лугах



В колхозе имени Фрунзе разворачиваются сенокосные работы, прерванные прошедшими дождями в конце июня и начале июля. Уже 9 июня на сенокосе было задействовано восемь агрегатов. Еще тогда было заготовлено 240 тонн сенажа (план закладки сенажа — 600 тонн).

Всего у колхоза 1000 гектаров земель, занятых под кормовыми травами. Именно здесь, в колхозе имени Фрунзе, часть лугов была залита водой во время дождли-

вых дней. Разумеется, это не могло не сказаться на качестве заготавливаемого сена. Тем не менее, в ходе беседы с нашими корреспондентами, колхозники и секретарь парторганизации хозяйства Ф. Султангужин высказывались относительно конечных результатов сенокосных работ с оптимизмом. Правда, всем участникам сенокоса приходится четко выдерживать технологию работ, не допуская сбоев, так как необходимо навестать упущенное во

время дождей.

Здесь приходит на помощь большой и многолетний опыт таких механизаторов, как М. М. Бухарбаева. У него стаж работы в колхозе — 35 лет. Есть что перенять у него молодому механизатору — практиканту из СПТУ-110 Ф. Акчурина, работающему сборщиком сена вместе с А. Каиповым и Т. Таулбаевым. На сдвиге сена вместе с М. Бухарбаевым работает А. Аккусаров.

Хорошо организованы

работы на погрузке и вывозке сена. Действия колхозников и их механизмов напоминают беспрерывный конвейер. Загруженная сеном тележка вывозится на агрегате К-700 Р. Юлдашбаевым. И сразу на вторую тележку стогометчик Г. И. Мамбетов загружает сено и грузчиком С. Ф. Кудабаяев и А. С. Каримов аккуратно его укладывают. Таким образом, сено вывозится практически безперебойно. Вместе с ними работает подобранным сеном ученик VIII класса Актярской средней школы № 1 Р. Мамбетов. Совместными усилиями достигается хорошее качество работ, без потерь ценного корма для животных.

Все они понимают необходимость поддержания высоких темпов сенокосных работ. Ведь скоро поспевает рожь. Необходимо завершить ремонт комбайнов и быть готовыми перейти на новый цикл сельхозработ.

И. НАСЫРОВ.

НА СНИМКЕ: кормозаготовители М. Бухарбаев, Р. Аккусаров, Ф. Акчурина, А. Каипов, Т. Таулбаев.

Фото Д. ДАВЛЕТБАЕВА.



Село Подольск в совхозе «Таналыкский» — насчитывает около 350 дворов. Проживают здесь, как и во всей сельской местности, в основном, трактористы и водители машин, скотники и доярки. В большинстве своем это честные и добросовестные труженики и очень обидно, что среди них есть такие люди, у которых совесть ни на грош. Как и многие, сегодня держат они на своих подворьях по 3-4 головы крупного рогатого скота. Разумеется за ними нужен уход. Чтобы выгнать в табун нужно рано вста-

ПОТРАВА

вать, а делать это таким людям очень лень. Вот и приносившись. Выспаться как следует и часикам 9-10 утра выпускают свой скот на пастбища, которые недалеко от села.

Каждое утро мне с обездомником приходится выгонять с пастбища до 30 коров, а телят и гусят просто не сосчитать. Чей это скот? Установить их хозяев очень трудно, но некоторых назвать можем. Это Д. Вагазов, Я. Ямалетдинов, Г. Илимбетова, Н. Тагиров и другие.

Бродячий скот мы загоняем в карды, их хозяев пытаемся штрафовать, но сделать это не так-то просто. Прощтрафившиеся идут на всякие хит-

рости и даже подлости. Нам же с обездомником охранять посевы от скота днем и ночью просто невозможно. Вот и хочу обратиться к тем, кто так бессовестно относится к труду своих сельян,

самое главное — к хлебу: постыдитесь своих поступков, постыдитесь своих детей, ради которых мы сегодня живем.

А. МУДРЯК,
агроном Центрального отделения.

В ГОРОДЕ

Баймаке состоялась учеба секретарей первичных комсомольских организаций колхозов и совхозов района Зауралья. На семинарских занятиях приняла участие и делегация из нашего района в составе комсомольских секретарей «первичек» Ю. Рысметбетова (совхоз «Актярский»), Г. Бикбова (колхоз имени Калинина), А.

Состоялась учеба

Кареева (колхоз имени Ленина) и Я. Илимбетова (колхоз «Сакмар»).

В первый день участники семинара определились с программой и были проведены занятия по вопросам внутрисоюзной работы в комсомоле. На следующей день комсомольцам было предложено

выполнить контрольные работы и провести деловую игру по выработке модели деятельности комитета комсомола первичной организации. По результатам оценок, полученных при выполнении этих заданий, наша делегация заняла второе место.

Особый интерес вызвали практические занятия, на которых были освещены вопросы подхода к разработке молодежных разделов в молодежных разделах в коллективных договорах и развитии деятельности молодежных центров при комитетах. ВЛКСМ.

Н. ГУМЕРОВ,
первый секретарь райкома ВЛКСМ.



Дело за депутатами

В ходе избирательной кампании по выборам народных депутатов в районный Совет избирателями было дано 174 наказа.

Для проработки данных наказов распоряжением председателя исполкома райсовета была создана комиссия во главе с заместителем председателя исполкома райсовета Н. И. Червоченко, которая с участием самих депутатов, председателей сельских, поселкового Советов, руководителей совхозов, колхозов, организаций и предприятий района провела эту работу.

В процессе работы комиссии были рассмотрены все наказы данные избирателями. После проработки наказы имеются во всех избирательных округах. Из общего числа данных наказов 16,7 процента касались развития производственной сферы, 83,3 процента связаны с реализацией социальных вопросов, в том числе 12 наказов с

развитием торговли, 11 — здравоохранения, 5 — культуры, 39 — народного образования, 12 — с улучшением жилищных условий, 51 — с развитием коммунального хозяйства и 14 — с улучшением обслуживания населения.

В целом содержание наказов объективно отражает актуальные социально-экономические проблемы района.

Комиссия внесла наказы для рассмотрения на сессию районного Совета народных депутатов в мае текущего года. Принято к исполнению 138 наказов. Из них 14,5 процента наказов связаны с развитием производственной сферы и 85,5 процента — с реализацией социальных вопросов.

Предварительный расчет потребных средств на выполнение принятых наказов выражается в сумме 15 млн. 200 тысяч рублей.

Как было уже сказано, наказы тщательно проработаны с точки зрения их общественно-экономической значимости, существующих перспективных

документов отраслей народного хозяйства, сложившегося уровня развития территорий, и те из них, которые рекомендованы для исполнения и взяты на учет, будут являться базовыми при составлении и утверждении текущих пятилетних планов развития хозяйства района.

Все рекомендуемые для исполнения 138 наказов закреплены за соответствующими организациями, предприятиями и хозяйствами.

Выполнение наказов по социальному блоку обеспечить строительству 22 школ и пристроек к школам, 1 — детского сада, 4 учреждений здравоохранения, 4 — учреждений культуры, 6 — объектов торговли.

Как было сказано, все наказы найдут отражение в текущих и перспективных планах, что вполне закономерно. Ведь они даны народом, отражают его интересы. Поэтому сельским и поселковому Советам народных депутатов необходимо сделать правильные выводы из допускав-

шихся ошибок при формировании наказов.

Речь идет о случаях, когда вместо объективного волеизъявления избирателей, наказы фактически отражают местные настроения, стремления отдельных должностных лиц переложить на плечи депутатов свои непосредственные обязанности.

Только недостаточной подготовкой предвыборных собраний, на которых даются наказы, можно объяснить некоторые из отклоненных комиссией 34 наказов.

Так, у депутата В. М. Погорелова был зарегистрирован наказ о проведении капитального ремонта квартир, у депутата Д. М. Рыбакова — построить объездную дорогу в с. Федоровка, у депутата В. А. Мальцева — засыпать улицы щебнем и провести в индивидуальные дома отопление.

Прслеживались и другие недостатки, в числе их — неконкретность. К примеру, у депутата И. Я. Искужина был зарегистрирован наказ — улучшить экологическую обстановку в с. Акляр.

Но в основном среди отклоненных комиссией наказов такие, которые нужно решать на местах.

Поэтому в условиях перехода предприятий на хозрасчет и самофинансирование необходимо искать новые пути взаимодействия с трудовыми коллективами, новые договорные, экономические пути совместного решения социальных проблем, их финансирования и материального обеспечения.

Реализация наказов должна способствовать осуществлению социальной политики партии, более полному удовлетворению нужд и выполнению текущих и перспективных планов социально-экономического развития района.

Этой задаче должны быть подчинены совместные усилия народных депутатов, исполкомов сельских, поселкового, районного Советов народных депутатов, предприятий, организаций, совхозов и колхозов района.

А. МАКСЮТОВ,
Председатель райплана

Честь по труду

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР о награждении медалью «Ветеран труда» трудящихся Хайбуллинского района от 29 марта текущего года, за долготелый добросовестный труд от имени Президиума Верховного Совета СССР награждены медалью «Ветеран труда»

По Таналыкскому совхозу

Абдуллина Амина Хамитовна — рабочая.

Абдуллина Гайма Сагитовна — доярка.

Абзалов Данил Минирович — механизатор.

Абсалихов Закарый Сабирович — механизатор.

Акурина Магатиша Исмагиловна — доярка.

Ануфриев Николай Семенович — механизатор.

Ахмеров Асхат Гарифович — производитель работ.

Байгалимов Шагибал Ямбулатович — фуражир.

Байгалимова Вазифа Мавлетдиновна — доярка.

Байрамгулов Сафар Хисматович — бригадир.

Бедокуров Виктор Степанович — механизатор.

Бердикулов Малик Султанович — чабан.

Борисова Анна Андреевна — доярка.

Буранбаев Урал Буранбаевич — скотник.

Валитова Фатима Сайфеддиновна — техника.

Василенко Ранса Ивановна — диспетчер.

Галиуллин Ризат Хамидуллинвич — механизатор.

Давлетбекова Гульнур Самситдиновна — рабочая.

Давлетов Разиф Бахетгареевич — конюх.

Дмитриев Владимир Гараевич — скотник.

Дмитриева Зылиня Гильмановна — доярка.

Драгунов Алексей Иванович — слесарь.

Драгунов Василий Петрович — агроном.

Драгунова Зинаида Ефимовна — заведующая складом.

Драгунова Мария Яковлевна — зоотехник.

Дробот Николай Васильевич — бригадир.

Ефимов Петр Иванович — чабан.

Иваненко Клавдия Андреевна — оператор вододозачки.

Илембетова Гульдар Бадретдиновна — пенсионерка.

Ильсоева Клара Хамитовна — пенсионерка.

Исхаков Калембай Юмагуевич — водитель автомобиля.

Ишимов Бадамша Лукманович — чабан.

Казаков Сергей Федорович — чабан.

Казакова Антонина Петровна — рабочая.

Канпова Зания Нургалеевна — пенсионерка.

Карасов Рафкат Сагитович — ветеринарный техник.

Карасов Сафаргалей Сагитович — управляющий отделением.

Карасов Рыскалей Сагитович — скотник.

Карасова Мавзия Габитовна — рабочая.

Карасова Мария Сайфуллинна — рабочая.

Киреев Фарис Юсупович — чабан.

МПК буксует

Рассмотрев итоги выполнения плана генерального подряда силами МПК, исполком районного Совета отмечает, что коллектив МПК за I полугодие текущего года план по генеральному подряду выполнил на 92, а своими силами на 100,3 процента. Производительность труда составила 96,1 процента. При этом допущено снижение против соответствующего периода прошлого года по генподряду на 33 тыс. рублей, своими силами на 38 тыс. рублей. Выработка на одного работающего снижена на 236 рублей.

Причиной невыполнения плана генподряда и снижения уровня строительно-монтажных работ послужило то, что субподрядная СПМК-2 не выполнила план полугодия на 55 тыс. рублей. Допущен брак в монтажных работах. Руководство МПК приняло брак, как качественно выполненные работы. При исправлении брака, допущенного рабочими МПК и СПМК-2, потеряно по генподряду 29 тыс. рублей. В первом полугодии в хозяйствах района жилья введено силами МПК на 11, по советской базе на 52 процента.

Укомплектовать МПК инженерно-техническими работниками и взять на контроль исполнение заказчиками АПО договорных условий с МПК на 1990 год.

Заказчики, совхозы «Аклярский», «Таналыкский», «Матраевский» в первом полугодии, в соответствии с договорами, должны выделить 78 че-

ловек рабочих, фактически передано МПК только 12 человек из совхоза «Матраевский».

Исполком районного Совета народных депутатов работу коллектива МПК признал неудовлетворительной.

Указал начальнику МПК на то, что в МПК недостаточна организация труда на объектах, низка трудовая дисциплина. Не предъ-

В исполкоме райсовета

ляется должного требования к инженерно-технической службе в организации качественного выполнения строительно-монтажных работ.

Обязал начальника МПК тов. Синбулатова Р. Х. совместно с заказчиками разработать мероприятия по восполнению в III квартале текущего года отставания в выполнении плана генподряда и ввода объектов за соответствующий период.

Предложено Председателю АПО З. Н. Кадикову.

Укомплектовать МПК инженерно-техническими работниками и взять на контроль исполнение заказчиками АПО договорных условий с МПК на 1990 год.

ПЕРВЫЙ «ВОСТОК»

Базирующееся в Уфе совместное советско-французское предприятие «Восток - Информатика» выпустило свой первый персональный компьютер, который так и называется — «Восток». Комплексно-

ные детали для него поставила французская фирма «Секапа».

Своей главной задачей «Восток - Информатика» считает насыщение рынка Башкирии, затем — союзного рынка.

Быть коммунистом всегда предопределяло авангардную роль в коллективе. Вот и Валентина Емельяновна Якоби в колхозе имени Ленина служит примером для работников животноводства. К работе относится добросовестно, за 19 лет досконально познала все тонкости ухода за теллятами и поэтому результаты труда всегда высокие. Привесы получает Валентина Емельяновна по 700-800 грамм ежедневно на каждого теленка профилактичного периода.

Не чурается В. Е. Якоби и общественных дел, заинтересованно обсуждает все проблемы, аккуратно выполняет поручения.

НА СНИМКЕ: В. Е. Якоби.



Депутаты в Москве не дремлют

Народные депутаты СССР и РСФСР М. Сафин, И. Габитов, Ф. Гарипов, А. Харлов и другие, находясь в Москве, проводили время не только на заседаниях. Они многое сделали для выделения Башкирии более чем 200 миллионов рублей на ликвидацию последствий наводнения. Вместе с Председателями Верховного Совета БАССР М. Рахимовым и Совмина республики М. П. Миргазиевым депутаты много раз побывали в союзном правительстве и ведомствах. Результат — не толь-

ко денежная помощь, но и выделение дополнительного количества цемента, кормов, семян, тракторов, шифера, металла, кабеля, самосвалов.

Хорошее дело не требует благодарности, народ сам его оценит. Депутаты, надо полагать, и впредь будут активными и инициативными в вопросах помощи избранным их республике.

Центральные ведомства, дружно и заслуженно критикуемые, в случае с наводнением в Башкирии проявили себя с лучшей стороны. Содействие было солидным и разнообразным. Так, Центросоюз РСФСР выделил Башпотребсоюз 2,5 миллиона рублей, технологическое оборудование для пищевых предприятий, а также 36 сборных магазинов, товаров первой необходимости на 20 миллионов рублей. Министерство торговли СССР и РСФСР передали Башкирии дополнительные фонды на 10 миллионов рублей. Машины и механизмы, стройматериалы, 20 миллионов рублей — такая помощь Башкирагропромсоюзу,

БЖА.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил списать с колхозов, совхозов, других сельскохозяйственных предприятий перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса отечественную по решению союзного правительства задолженность по ссудам

банков СССР в сумме 40,3 млрд. рублей.

Решение о списании задолженности принято в целях оздоровления экономики и создания благоприятных предпосылок для работы колхозов, совхозов и других предприятий агропромышленного комплекса в ус-

ловиях становления новой экономики, существующих форм хозяйствования, регулируемых рыночных отношений.

Совет Министров обязал банки СССР принять меры к эффективному использованию кредитных ресурсов, предоставляемых предприятиям агропромышленного комплекса, и обеспечению их своевременного возврата.

15 июля — День металлурга

ДЕРЖИМ МАРКУ



Нелегким пришелся этот год для транспортников Бурибаевского рудоуправления. Все те негативные факты, явившиеся вследствие кризиса в экономике страны, отразились и на работе этого коллектива. Главное, что лихорадит транспортников — отсутствие пополнения автомобильного парка. Как отмечает начальник АТЦ В. Н. Жуков, половина машин давно уже отработала свое и их надо списать. Тем не менее они находятся на эксплуатации, часто выходя из строя, а с запчастями сегодня не ахти как разивешься.

Всего в цехе числится 75 автомашин, но из них постоянно находят 11 Кразов, 8 Мазов, 6 Камазов и две автомашины марки «Урал».

— В настоящее время у нас работает 42 водителя — сдельщика, которые берут на себя почти всю тяжесть выполнения плана. Кстати, план первого полугодия транспортники Бурибай выполнили. Они сделали 4 млн. 200 тыс. тонна-километров при плане 4 млн. — говорит Виктор

Николаевич Жуков.

Например, водитель КамАЗа Валерий Трунов за шесть месяцев выполнил годовой план по перевозкам народно-хозяйственных грузов. Если просмотреть путевые листы этого водителя, то можно понять, что В. М. Трунов любит свою работу, трудолюбив. Маршруты, по которым он выезжает, всегда дальние. Только в этом полугодии он побывал в Уфе, Карабаше, Свердловске, Магнитке. Да и на вывозке концентрата на станцию Сара он всегда отличается.

Пользуется уважением в коллективе и водитель Рамиль Шакиров. Полугодовой план перевозок он выполнил на 157 процентов.

И таких тружеников здесь немало. К ним можно отнести коммуниста Сергея Шмакова, Геннадия Демидова, Виктора Томилко, Ишкалея Тукбаева, Яныбая Абдуллина и многих других, кто своим добросовестным трудом приумножает хорошие традиции бурибайцев.

НА СНИМКЕ; водитель Рамиль Шакиров.

ПОДВОДЯ итоги к своему профессиональному празднику — дню Металлурга — можно сказать, что коллектив Октябрьского подземного рудника справился с поставленными на первое полугодие 1990 года заданиями.

Выполнены и перевыполнены планы по добыче руды, содержанию драгоценных металлов в руде, по горноподготовительным и горнокапитальным работам, по бурению взрывных скважин и закладочным работам. Хочется отметить стабильную работу бригады подземных машинистов скреперных лебедек, возглавляемую А. Я. Горшковым. За шесть месяцев 1990 года данной бригадой не допущено ни одного случая срыва месячного плана по добыче руды.

Особо отличилось в данной бригаде звено в составе Ш. А. Кильдибаева, П. М. Пручай и

Д. Х. Арсланова.

Хорошо потрудилась и бригада подземных машинистов электровозов и откатчиков, возглавляемая коммунистом З. Ш. Тля-

ходчиков горнокапитального участка зависит будущее рудника, так как они ведут выработку и новым рудным телам и с поставленными на 1990

ДЕПУТАТЫ И ПРОИЗВОДСТВО

В нашем Бурибаевском поселковом Совете народных депутатов в созыве избрано 25 депутатов. Большинство из них люди, знающие производство, пришедшие к депутатской работе непосредственно от станка, знающие запросы своих избирателей. Причем каждый из них добросовестно относится к своим трудовым обязанностям, односельчане берут с них пример, подражают им.

Среди таких Николай Пручай из коллектива энергоцеха, Анатолий Песков, Александр Чернецов из обогатительной фабрики, Равнат Байгузин — шахтер, Мамит Муталов — кузнец автогаража, Зоя Абдуллина — преподаватель Бурибаевского средней школы и другие.

Большинство из народных депутатов беспокойные по своему характеру. Скажем, Равнат Байгузин беспокоится о дороге в микрорайоне. Намечают здесь и провести в дома отопление. Хорошо поработали в своих избирательных округах Николай Пручай и Анатолий Песков. Постоянно в поле зрения вопросы благоустройства на территории округа, во дворах личных домов избирателей у народного депутата Зои Абдуллиной. Зная активную жизненную позицию коллег, избрали ее заместителем председателя Совета.

В канун Дня металлургов хочется поздравить всех тружеников Бурибай и народных депутатов с праздником, пожелать им здоровья и активности в перестроечном процессе.

И. СИДОРЕНКО,

председатель исполкома поссовета.

Цифры и факты

Ежегодный праздник — День металлурга — установлен Указом Президента Верховного Совета СССР от 28 сентября 1957 г. и отмечается в третье воскресенье июля.

В Металлургическом комплексе в текущем году ввод новых мощностей позволит увеличить добычу цветных металлов, железной руды (в Белгородской и Кустанайской областях), переработку металлолома и выпуск проката.

ФУНДАМЕНТ ИНДУСТРИИ УКРЕПЛЯЕТСЯ ТРУДОМ

Равнение — на передовиков

вгуловым.

Благодаря их слаженной работе, при наличии дефицита в вагонетках, за первое полугодие 1990 года они обеспечили выполнение плана по выдате на «гора» руды и пустой породы.

Бригада подземных проходчиков горнокапитального участка под руководством В. В. Видягина ежемесячно выполняет свои задания по проходке капитальных горных выработок на 110-115 процентов. От стабильной работы про-

год задачами справляются.

Тон в работе этой бригады задают ветераны труда Р. Х. Саннеев, А. Х. Айдашев, а также молодые рабочие С. П. Шаров, В. И. Виллакин.

Поздравлю весь коллектив рудника с профессиональным праздником. Желаю дальнейших успехов в труде и счастья в личной жизни.

В. ПИРОЖНИКОВ,
начальник Октябрьского подземного рудника.



В коллективе Октябрьского подземного рудника бригада проходчиков горнокапитального участка, которой руководит Вячеслав Видягин, считается одной из лучших. Хотя бригада сама по себе не велика, в ней насчитывается всего семь человек, но от нее многое зависит в жизни коллектива. Судите сами: своей работой они обеспечивают фронт для эксплуатационников, ведут проходку горнокапитальных выработок к новым рудным телам. Словом, за этими трудолюбивы-

ми ребятами, за их настырностью видится будущее рудника.

Трудятся все они отлично. Но все же хочется отметить проходчиков Айдары Айдашева, Сергея Шарова, Рината Саннеева, Сергея Антипина, горного мастера Сергея Андиямова. Благодаря им регулярно выполняются планы проходки. Срывов у них не бывает. Молодцы, ребята.

НА СНИМКЕ; (слева) звеньевой Р. Х. Саннеев, мастер С. И. Андиямов и проходчик С. В. Антипин.

водителей шахты. Сумел бригадир А. Горшков создать хороший коллектив. Большим авторитетом пользуются среди шахтеров Октябрьского подземного рудника Аксан Султанов, Василий Гришнюк, Александр Щипакин. Исполнительные, трудолюбивые, они очень внимательны при работе. У них твердый закон — не бросать товарища в беде помочь ему делом или словом. Иначе нельзя. Шахта любит людей с твердым характером, мужественных.

НА СНИМКЕ; звено машинистов-скреперистов горного мастера В. Лазарева. (Слева) взрывник В. Бигачев, мастер Лазарев, машинисты-скреперисты А. Щипакин и С. Разоренов.

Фото Д. ДАВЛЕТБАЕВА.

Шахта любит мужественных



Когда у руководителей Октябрьского подземного рудника спросил о лидерах социалистического соревнования, то они единодушно назвали бри-

гаду скреперистов, возглавляемую Анатолием Горшковым. Кроме машинистов-скреперистов, здесь также трудятся взрывники. Словом взаим-

связь между ними полная. Если взрывники хорошо сделали свое дело — легче выполнить сменное задание скреперистам. Если же

машинисты скреперных лебедек постараются — будет фронт работы для взрывников.

Все работы в этом небольшом коллективе, состоящем из 14 человек, четко отработаны. Коллектив дружный, «летунов» нет. Причем все работающие здесь в бригаде имеют большой стаж, каждый досконально знает свое дело, свои обязанности. Поэтому не случайно бригада Анатолия Горшкова регулярно выполняет установленные задания. Так, например, план первого полугодия они выполнили на 100,3 процента. Другими словами, если за смену скреперистам предстоит загрузить 95 — 100 вагонеток, они же отправляют наверх из шахты по 110 — 115.

Успех дела — в людях. Таково мнение руко-

НОВОСТИ ЭКРАНА

К 45-летию Победы над фашистской Германией вышла на экран новеллология Ю. Озерова «Сталинград». Не шесть числа произведений литературы и искусства о Сталинградской битве. Сталинград стал символом мужества и воинской доблести советских людей в Великой Отечественной войне. Так сказали ли нам что-то новое авторы фильма о величайшем сражении? Здесь однозначного ответа быть не может. Не будем приводить и высказывания кинокритиков. Они тоже разноречивые. Лучше оставим зрителям право задуматься об объективности в воссоздании образов исторических деятелей. На съемках фильма приняли участие кинематографисты США, СССР, ГДР.

Новая студия «Жанр» при киностудии «Мосфильм» выпустил на экран остросюжетный детектив «Криминальный квартет», где четыре друга противостоят мафии. Автор сценария фильма В. Гиллер, режиссер А. Муратов. Здесь зрителей ждет встреча с известными артистами Н. Караченцевым, В. Щербаковым, В. Стекловым.

Студией «Слово» киностудии «Мосфильм» создана новая лента «Авария — дочь мента». Это остросюжетная психологическая драма. 16-летняя дочь сотрудника ми-

лиции оказалась в компании юнцов, считавших себя «металлистами», скандирующими на концертах. «Нет закона». Пытаясь разыскать свою дочь, старший лейтенант ГАИ Николаев (артист В. Ильин) окунается в мешанину, так называемых, неформалов, где рокеры и сутенеры, торгующие 13-летними девочками, валютные проститутки и токсикоманы и «деловые», изнасиловавшие его дочь. В борьбе за дочь им руководит не долг службы, а отцовские чувства, что заставляет его ощутить внутри ту среду, в которой растворилась дочь.

Несмотря на пружинную упругость сюжета, остроту и непредвзятость взгляда сценариста Ю. Короткова в фильме «Авария — дочь мента» авторам не удалось сделать открытие. Лента только пополняет ряд картин, посвященных молодежным проблемам, как «Маленькая Вера», «Трагедия в стиле рок», «Меня зовут Арлекино». Несмотря на определенные недостатки фильм не лишен художественности и яркости, будет иметь зрительский успех среди молодежи.

Если вы любите детектив, то мы приглашаем на премьерный показ кинофильма «Идеальное преступление», созданного на киностудии М. Горького. Не будем пере-

сказывать сюжет, его хитросплетения держат зрителя в напряжении до последних кадров, что обеспечит картине счастливую прокатную судьбу. Тем более фильм «Идеальное преступление» на недавнем Всесоюзном кинорынке стал ходовым товаром. Он создан по мотивам романа З. Юрьева «Полная переделка» режиссером И. Вознесенским.

ОРФ представляет первую ленту «Мой муж инопланетянин» на суд зрителей. Помните эту аббревиатуру! Это хозрасчетное объединение развлекательного фильма при госкино СССР, ОРФ, наверняка, будет встречаться все чаще и чаще, ведь у него обширные планы.

Итак, фильм «Мой муж инопланетянин» дебют нового творческого объединения. Герои ленты обыкновенные москвичи, из тех, кому уже тридцать Люся (С. Рябова) заботливая и необыкновенно верная супруга, а Виктор (С. Мигуко) изменяет ей на каждом шагу, сопровождая свои неблагоприятные поступки розыгрышами. И в один из вечеров объявив себя инопланетянином, обязанным улететь на свою планету, исчезает... Обратившись назад обнаружит за спиной своей жены мужчину, как две капли похожего на него...

Р. КИДРАСОВА.



На народных праздниках, особенно на сабантуях большой популярностью пользуются народные игры. Смех, шутки, раззадоривание вызывает «бой» мешками с соломой. Название этой народной забавы можно вст-

реть разное: «индийский бокс», «бой петухов». А суть одна — побеждает ловкость и смекалка к всеобщему удовольствию зрителей.

Фото В. УСМАНОВА.

Готовиться заранее

Акъярский производственно-эксплуатационный участок Сибайских межрайонных предприятий электро- и теплосетей обращается к потребителям тепла с убедительной просьбой о своевременной подготовке отопительной системы своих зданий согласно полученного предписания. В нем конкретно указаны все работы по подготовке системы отопления к предстоящей эксплуатации, в том числе ликвидация всех точек разбора, замена не прогреваемых стояков и радиаторов, шайбирование вводов и т. д.

В этот период были составлены акты на жилищный фонд ПУЖКХ: в доме № 33 по проспекту Целинников имелось 17 водоразборных кранов (жилцы Кашгаровы, Мамбетовы, Коядоран), в доме № 12 по ул. Юбилейная — 13 кранов, в доме № 14 — 21 и в доме № 2 по улице Молодежная — 20 кранов. Кроме

Актуальная тема

перечисленных, во многих других квартирах имеются по одному-два крана и, если некоторые пользуются ими для удаления воздуха из системы, то другие используют воду для поения скота, мытья полов и других целей. А если не прогреваются разбор горячей воды из системы сливают в канализацию.

И в административных зданиях разбирают воду из отопительной системы. Акты составлены на рай-

больницу (15 кранов), РДК, РИУ ВОИ и «Универмаг» (по 3 крана) и др. Согласно актов предъявлены штрафные санкции в 5-кратном размере, однако разбор воды не уменьшился.

Поэтому вопрос обеспечения теплом зависит от нас самих. В этом году добавляются новые потребители тепла: здание поликлиники, общежитие СПТУ-110, а мощность котельной остается прежней. Для равномерного распределения тепла необходимо шайбирование вводов, однако на сегодняшний день ни один потребитель не доложил о готовности зданий.

Согласно Постановления Совмина БАССР и решения райисполкома, в этом году без предъявления зданий по акту готовности представителю теплосетей подача тепла производиться не будет. Чтобы с началом отопительного сезона не было конфликтов, нужно заранее готовить здания и жилой фонд.

П. ШПЕНЬКОВ,
мастер Акъярской центральной котельной.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Телевизор в обузу

В магазине «Культурвары» поселка Уфимск я купил телевизор «Рекорд». Но не проработал он и двух месяцев, как сломался и я отдал его в телемастерскую на гарантийный ремонт. Принять его у меня приняли, и я хожу за своей вещью уже 4 месяца, и ничего добиться не могу. Гово-

рят, забирай телевизор и вези в Сибай. Спрашивается: зачем тогда принимали, если не хотят ремонтировать.

Я писал и на завод-изготовитель. Пришел ответ — в соответствии с договором на гарантийное обслуживание при необходимости произвести качественный ремонт — я

полностью с этим согласен, но ремонт опять — так не производят. Телемастера не торопятся давать ответ ни на завод, ни клиенту. Моя последняя надежда на газету — может быть выступление в ней подействует на них. Или уж совесть не проснется?

И. СЕМЕНОВ.

п. Уфимск.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ! Сибайский драмтеатр приглашает на спектакль «Абау, унда кэм ята?», который состоится **15 июля в п. Целинный 19-00, и в Исянгильдино 22-00, 16- в Степном — 19-00, Илячево 20-00, 17- в Антипгане 19-00, — Абубакирово в 22-00, 18- в Урянке — 17-00, в Абишево — 22-00, 19- в Галлахметово — в 22-00, 20- в Янтышево — в 22-00, 21- в Ивановке — в 19-00 и в Байгускарово — в 22-00, 22- в с. Акъяр в 22-00 и 24 июля в д. Бузавлык в 22-00 вечера.**

АКЪЯРСКОМУ производственному участку Сибайского межрайонного предприятия электрических и тепловых сетей на постоянную работу требуются: операторы котлов, аппаратчик хим. водоочистки, водитель автомобиля, тракторист. Оплата согласно штатного расписания, плюс районный коэффициент и 20% премиальных.

Обращаться за справками к мастеру участка в центральную котельную.

Утерянный вкладыш к аттестату А № 660961 об окончании в 1990 году Акъярской СШ № 1, выданный на имя Аккусаровой Г. С. считать недействительным.

Редактор **Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.**

Отзовитесь!

Знающих о судьбе бывшего военнослужащего **КАНИНА Ивана Ефимовича**, 1923 года рождения просим сообщить в райвоенкомат.



нашу горячо любимую маму, бабушку **Халиму Бахтияровну НАЗАРГУЛОВУ** из Сакмар-Назаргулово с днем рождения.

Пусть этот день станет для нее памятным, придаст много новых сил и энергии на долгие годы жизни.

Сыновья, дочери, сноха, зятья, внуки.
г. Сургут, п. Бурибай, с. Акъяр, д. Анназарово, Сакмар-Назаргулово.

Коллектив коопунивермага Хайбуллинского райпо. выражает искреннее соболезнование сотруднице **Насибуллиной Э. Г.** родным и близким по поводу кончины мужа **НАСИБУЛЛИНА Абдуллы Хамитовича.**

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу преждевременной кончины лесника Южно-Уральского лесничества **Ихсана Судеймановича БАЙГУСКАРОВА**

Правление профком Хайбуллинского райпо выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким в связи с кончиной ветерана войны и труда, бывшего работника райпо **ЖУРАВЛЕВА Александра Ивановича**

Партком, правление колхоза «Красное знамя» и исполкома Антипганского сельсовета выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины **БАТИСОВОЙ Зулайхи Ибрагимовны**

Этот номер газеты набирала **Р. ЮЛДЫБАЕВА**. Верстала **С. ТЕЛЯЕВА**. Печатали **С. ИСЯНБАЕВА**, **А. ЮСУПОВА**. Корректор **Ф. АЛЛАБЕРДИНА**.

Адрес редакции в типографии: **БАССР, с. Акъяр, проспект Целинников-41.**

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспонденту — 2-14-95; отдел швей — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.